

美了乡村 富了乡亲

商城县以美丽乡村建设推动传统农村华丽转身

信阳消息(记者 张方志 通讯员 李代龙 杨绪伟)春光正好,走进商城县美丽乡村里罗城村,远远看见几辆外地车旁一群“驴友”的“长枪短炮”对着村子不停拍照。“这里简直太美了!你看,一拍出来就是一副水墨画,以前不知道这大山沟里还藏着这么个世外桃源,以后我每年都要来拍片。”一位游客兴奋地对记者说。

展现在记者眼前的里罗城村仿佛是一幅山水田园画卷:干净整洁的路面,错落有致的豫南风格房屋,一条小河穿村而过,远处的金刚台山顶云雾缭绕,山坡上的姑娘们采茶正忙,天蓝、水清、树绿、地净。

“可真是‘美丽乡村是我家,农村不比城里差’了。”说起美丽乡村

建设以来村里的变化,里罗城村支书吴从林充满自豪:“现在环境美了,生活方便了,这老百姓的日子是越过越有滋味!”

其实,像里罗城村一样实现美丽蜕变的村子,在商城县还有很多。

近年来,该县坚持“生态立县”理念,以美丽乡村建设为载体,累计投入资金6.1亿元,实施以“三清”“五化”“五改”和“两处理”为主要内容的农村环境综合治理,拆除破旧圈舍、残垣断壁1.6万多处,新建垃圾池1.4万个,硬化村组道路420多公里,栽植景观树9万余株,全县179个村庄成为步步有风景,处处吸引人的美丽乡村示范村。

良好的环境和美丽的乡村风光吸引了络绎不绝的游客,也带来

了巨大商机。“这次回来就不再出去了。”原来在苏州做企业的七里冲村村民李延谋,去年回到家乡后投资200余万元,在水塘上建起了一座江南风情的水上餐厅,他说:“我一直觉得咱们商城山清水秀的,很江南。这几年,村里搞美丽乡村建设,发展乡村旅游,我觉得这是个好机遇。你看现在这里每天外地客人一批接一批来,咱们村里不少人都把家里的小院翻建开办农家乐,发起了‘旅游财’。”

在突出环境优美的同时,商城县把产业富民放在了美丽乡村建设的优先位置,把绿水青山变成了金山银山,实现了传统农村的华丽转身。2015年,商城获评全国休闲农业与乡村旅游示范县。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

罗山县庙仙乡纪委 强化监督执纪 助力精准扶贫

信阳消息(何铸)罗山县庙仙乡纪委切实加强党员干部在脱贫攻坚工作中的监督检查、执纪问责力度,在查假求实上下功夫、动真格,确保扶真贫、真扶贫、真脱贫,为精准扶贫助力。

组成明察暗访组,深入到贫困户家中,采取现场勘查、外围调查、电话询问等方式,重点对乡、村干部联村包户工作纪律情况进行明察暗访,把监督覆盖到脱贫攻坚项目和资金申报、分配、管理、使用各个环节。加强脱贫攻坚信息公开工作的监督,落实项目资金公示制度,全面公开受益对象、资金安排和项目建设等情况。畅通群众监督渠道,设立举报信箱,开通纪委书记手机短信举报平台,充分发挥党风廉政监督员作用等,形成监督合力。

综合运用监督执纪“四种形态”,坚持把纪律挺在前面。对贯彻执行脱贫攻坚决策部署不力、弄虚作假、滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的党员干部实行“一案双查”,严肃问责。对违纪案件公开曝光,深入剖析原因,发挥警示教育和震慑作用,为脱贫攻坚夯实纪律保障。

目前,该乡纪委已对6名在精准扶贫工作中标准不严、数据不实的党员干部进行了处分,其中1人党内警告,5人通报批评。



为农民网购

4月14日,光山县商务中心区上官岗村淘宝服务站售货员袁茂春把在淘宝网代购的PVC水管交给农民。袁茂春去年大学毕业后就回村里开起了农村淘宝服务站,为农民代购的有生活用具、地膜、化肥、汽车配件等产品。日销售订单数达到37单,月销售额5.7万元。

谢万柏 摄